

# “采蕨少年”入围“明天小小科学家”

## 本活动已举办17届,姜义铭是迄今威海唯一闯入终评的选手

本报威海9月12日讯(记者 冯琳) 2015年1月29日,本报以《15岁“采蕨少年”找到20余种蕨》为题,报道了威海少年姜义铭的事迹。12日,这位“采蕨少年”再曝冷门:入围全国第17届“明天小小科学家”。该活动每年一次,至今已举办17届,姜义铭是迄今威海唯一闯入终评的选手。

姜义铭如今是威海一中高二21班学生。繁忙课业之余,他没有

停止探索植物的脚步。

此次,他的作品《威海野生蕨类植物资源调查》赢得“明天小小科学家”组委会的青睐,顺利入围决赛。

“明天小小科学家”奖励活动是一项面向高中生开展的科技创新后备人才选拔和培养活动,旨在发现具有科研潜质的优秀学生,鼓励他们选择学习科学技术专业,未来投身科学研究事业。

这项活动由中国科协、中国国家自然科学基金、中科院、中国工程院、香港周凯旋基金共同主办,面向全国高中生遴选,接受品学兼优且拥有个人科学研究成果的高中生自由申报,通过对学生创新意识和科研能力等综合素质的考察,遴选出100名学生给予不同等级的表彰和奖学金资助,并授予其中3名学生“明天小小科学家”称号。



# 行人过马路半途遇“红”,咋办?

## 荣成尝试开辟“待行区”

本报威海9月12日讯(记者 孙丽娟 通讯员 闫长春) 9月12日,荣成市区成山大道15个路口的“行人待行区”热熔标线施划完毕,尝试解决行人过马路半途遇“红”导致的交通冲突。

成山大道位于荣成市区中心,车流、流量大,路口多。荣成交警调查发现,行人在通过成山大道医院岗、大润发岗等较宽路口时,往往难以一次性通过,必须停在路中等候,此时穿梭的车流让市民身处险境。经过实地勘察,荣成交警决定在成山大道15个路口的斑马线上施划“行人待行区”。待行区能让行人在不能一次性通过斑马线的情况下,在此等待下一个安全通行时机,确保人身安全。



行人站在施划的待行区内,可有效解决一次性无法通行完毕的难题。

# 偷了装GPS的自行车 他还敢骑着跑大街

本报威海9月12日讯(记者 孙丽娟 通讯员 姜志浩) 李某偷了一辆自行车,但不知道车装了GPS,他的行踪被车主准确掌握。根据定位,民警只用5分钟就抓住了李某。

9月9日晚,张先生把一辆红色公路赛自行车停在石岛某造船厂楼下,未上锁就离开,次日早晨发现车不见了。根据车上安装的GPS,张先生发现车正在路上行驶,由此断定车被盗,赶

紧报警。根据定位信息,荣成特巡警发现被盗自行车正沿着石岛管理区流口红绿灯向东行驶,民警立即展开抓捕。

5分钟后,民警发现一男子正骑着一辆红色自行车在路上狂奔。经张先生辨认,那正是他被盗的公路赛自行车。民警立即男子,他当场承认偷了自行车。因盗窃,男子李某被行政拘留10日、罚款500元。

# 青年借钱还不上玩失踪,吓坏老子

## 一家人从郓城连夜赶到荣成寻子,最后在宾馆找到了正熟睡的他

本报威海9月12日讯(记者 孙丽娟 通讯员 李孟君) 菏泽男青年小黄到荣成务工,手头拮据时从网络借贷平台借款8000多元,还不上遭电话催款。不堪“骚扰”,小黄关机半月,急坏了远在菏泽的家人。10日,小黄家人到荣成深夜报警寻亲。经过5个多小时寻找,11日清晨,民警在一家旅馆找到小黄。

9月11日凌晨1时许,天空飘着小雨。荣成市崂山边防派出所门口,3人大声呼喊求救,其中一人黄先生说明来意,是来求民警帮忙寻找儿子小黄。

黄先生介绍,前段时间,儿子小黄和同乡结伴离开菏泽郓城到

威海务工,约半个月前,小黄电话突然关机。

黄先生向同乡打听,得知儿子小黄在半个月前突然辞职,具体去了何处也不清楚。回想最后一次联系,小黄通过微信给家人发过一次定位,显示他位于荣成市崂山街道。担心儿子发生意外,黄先生和家人从菏泽赶到荣成,连夜报警求助。民警得知小黄今年20来岁,性格内向,喜欢上网,便带着小黄的照片到几家工厂寻找,但未发现小黄的下落。

根据小黄喜欢上网的特点,民警走访崂山街道的网吧,果然,一网吧的网管见到小黄的图片后

表示眼熟,证实照片中的人经常来上网。有了这一新发现,民警初步断定小黄应该就住在附近的旅馆,民警和黄先生等人转而在网吧附近的旅馆展开寻找。终于,11日清晨6时许,民警在一家旅馆内找到了正在熟睡的小黄。

见到家人后,小黄道出了难言之隐。前段时间他手头拮据,就从某网络借贷平台借了8000多元,一时还不上,借贷公司天天打电话催款。想想自己长大成人,也羞于向父母开口要钱,于是他关掉手机,一走了之。得知真相后,黄先生表示先把儿子带回老家,再帮儿子慢慢偿还借款。

# 勒索拘禁被追逃 住酒店时落网

本报威海9月12日讯(记者 孙丽娟 通讯员 宫明 宋晓飞) 9月9日17时许,乳山胜利街派出所民警梳理日常警务信息,发现入住莱茵豪生商务酒店某房间的男子吕某某形迹可疑,经多方核查,确认吕某某系博山公安局的上网逃犯。民警立即赶到酒店将吕某某带回。

经查,今年6月14

日凌晨2时许,刘某某、周某等人因赌博输了钱,纠集齐某、吕某某等人到博山区某茶楼殴打周某等人,随后又把周某等人强制带上车拉至淄川某地,非法拘禁并殴打两个小时,并索回自己赌博所输的3万余元。周某报警,齐某、吕某某等人涉嫌非法拘禁罪被博山警方网上追逃。吕某某已移交博山警方。

# 市立医院成为山大教学医院

## 这也是山大第一家设置在济南以外的教学医院

本报威海9月12日讯(记者 陶相银 通讯员 周广德)

日前,威海市立医院与山东大学签订合作协议,双方就临床教学与学生管理、资源投入及使用管理、科研管理、学术交流与医疗服务保障等八个方面达成了共识。这也标志着威海市立医院将与山东省立医院、齐鲁医院等知名医院一起,共同承担山东大学教学任务,威海市立医院也成为山东大学第一家设置在省会济南

以外的教学医院。

今后,在临床教学与学生管理方面,威海市立医院作为山东大学的人才培养基地,承担山东大学安排的临床专业学位研究生的培养管理和临床医学、预防医学、药学及护理学等全日制本科生的临床实践教学,并将山东大学临床教学的目标、任务、要求纳入医院整体建设规划与综合目标管理。威海市立医院还将设立专门的

教学管理机构,配备具有丰富教育教学管理经验的专职人员,统筹安排,组织实施临床教学、研究生培养、学生管理等工作。此外,威海市立医院还将为前来实习的优秀学生设立奖学金,同等条件下,优先为山东大学的毕业生提供就业岗位。

在教学人员的管理与聘用上,根据工作需要,山东大学可向威海市立医院派驻管理干部,医院可引

进、聘用学校的学科带头人或学科骨干,聘用学校的师资、教学科研人员和管理人员作为医院的兼职工作人员。此外,双方在科研管理、学术交流与医疗服务保障、检查评估等方面的合作也将更加深入、密切。

一直以来,山东大学严把教学医院准入门槛,仅在济南设置了省立医院、齐鲁医院、千佛山医院等少数附属医院及教学医院。威海市

立医院作为一所集医疗、教学、科研、急救、预防、保健、康复于一体的现代化三级甲等综合性医院,目前承担着多所医学院校的临床教学工作,在历次教育部举办的临床教学测评中均取得了优异的成绩,近年来受到众多高校的青睐。山东大学将威海市立医院设置为合作教学医院,正是看中了该院高水平的医疗科研水平和其日益增强的社会影响力。